
 

 

 

       

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση πληρωμών ΚΔΑΠ και χορήγησης επιπλέον 
vouchers 

Με σχετική ανακοίνωση στις 06/09/2022, το Υπουργείο, επιχειρώντας να 

απαντήσει στις παρεμβάσεις των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, σχετικά με το 

γεγονός ότι χιλιάδες παιδία πανελλαδικά, παιδία ΑμεΑ και από ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες, έμειναν φέτος εκτός ΚΔΑΠ, ανέφερε ότι θα υπάρξει 

επιπλέον χρηματοδοτική ενίσχυση από το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων (ΠΔΕ), ώστε να χορηγηθούν πάνω από 10.000 vouchers για τις 

δομές ΚΔΑΠ. 

Ωστόσο, παρά το ότι βρισκόμαστε ήδη στον δεύτερο μήνα υλοποίησης του 

Προγράμματος «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή τους στην 

προσχολική εκπαίδευση καθώς και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής 

ηλικίας, εφήβων και ατόμων με αναπηρία, σε υπηρεσίες δημιουργικής 

απασχόλησης» περιόδου 2022-2023, τα επιπλέον ανακοινωθέντα voucher 

δεν έχουν ακόμα χορηγηθεί για τις δομές. 

Επιπρόσθετα, δεν έχει διευκρινιστεί αν τα επιπλέον ανακοινωθέντα voucher 

θα καλύψουν τις ανάγκες των χιλιάδων παιδιών και των οικογενειών τους που 

έμειναν αδικαιολόγητα εκτός ΚΔΑΠ στην πρώτη φάση. 

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Ιδιωτικών ΚΔΑΠ (ΠΑΣΙΚ), 

καθυστέρηση παρατηρείται και στην έναρξη πληρωμών των ΚΔΑΠ για τις 

υπηρεσίες που παρέχουν ήδη σχεδόν δύο μήνες τώρα. Συγκεκριμένα, στα 

ΚΔΑΠ οφείλονται οι πληρωμές των μηνών Σεπτεμβρίου και Οκτωβρίου. 

Σύμφωνα με τον ΠΑΣΙΚ, τα τελευταία δύο χρόνια, η έναρξη πληρωμών 

καθυστερεί συστηματικά και μάλιστα για αρκετούς μήνες, καθώς  τόσο για την 

περίοδο 2020-2021, όσο και για την περίοδο 2021-2022, είχαν ξεκίνησαν από 

τα μέσα Δεκεμβρίου και μετά. 
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Στη σημερινή εποχή που η ενεργειακή κρίση, η ραγδαία ακρίβεια σε ήδη 

πρώτης ανάγκης και η έλλειψη αποτελεσματικών πολιτικών ανακούφισης των 

νοικοκυριών εκ μέρους της κυβέρνησης, επιβαρύνουν δυσανάλογα πολίτες 

και επιχειρήσεις, οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών ΚΔΑΠ τονίζουν την ανάγκη 

έγκαιρων πληρωμών για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων 

τους και η συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Επειδή, το Υπουργείο ανέφερε ότι θα υπάρξει επιπλέον χρηματοδοτική 

ενίσχυση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ), ώστε να 

χορηγηθούν πάνω από 10.000 vouchers για τις δομές ΚΔΑΠ. 

Επειδή, παρά το ότι βρισκόμαστε ήδη στον δεύτερο μήνα υλοποίησης του 

Προγράμματος τα επιπλέον ανακοινωθέντα voucher δεν έχουν ακόμα 

χορηγηθεί για τις δομές. 

Επειδή, καθυστέρηση παρατηρείται και στην έναρξη πληρωμών των ΚΔΑΠ 

για τις υπηρεσίες που παρέχουν ήδη σχεδόν δύο μήνες τώρα.   

Επειδή, οι εκπρόσωποι των ιδιωτικών ΚΔΑΠ τονίζουν την ανάγκη έγκαιρων 

πληρωμών για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των επιχειρήσεων τους και η 

συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Πότε αναμένεται να δοθούν τα επιπλέον 10.000 vouchers για τις 

δομές ΚΔΑΠ που έχουν εδώ και σχεδόν δύο μήνες ανακοινωθεί 

από το Υπουργείο; 

2. Θα καλύπτουν τα ανακοινωθέντα επιπλέον voucher τις ανάγκες 

των χιλιάδων παιδιών και των οικογενειών τους που έμειναν 

αδικαιολόγητα εκτός ΚΔΑΠ στην πρώτη φάση; 

3. Πότε αναμένεται να ξεκινήσουν οι πληρωμές των επιχειρήσεων 

ΚΔΑΠ για τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 2022; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




